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A Müller Károly katonái.
A múlt szántunkban emlékeztünk meg 

arról, hogy a Hétfő megfutotta pályájá­
nak első esztendejét. Amint bizonyos fokú 
elégedettséggel tekintünk végig ezen a pá­
lyán. a legelején megakad a tekintetünk.

Árdekes, izgalmas naponkat éltünk ak­
kor. Városatyaválasztás volt, még pedic 
nem is részleges, hanem teljes. Minden 
kerületijén nyolc-kilenc hely üresedett meg 
s a harminc egynéhány állásra legalább 
százan aspiráltak, beleszámítva az egyes 
töredékek jelöltjeit, no meg az önjelölteket 
is. A nagy küzdelem körülbelül egy évvel 
ezelőtt zajlott le, nem időszerűtlen hát, ha 
mérleget készítünk, hogy meggyőződjünk: 
vájjon az akkor megválasztott jelölteknek 
mi mindent köszönthet ez a nyomorúsá­
gos, a tünkrejutás örvényébe közigazga­
tott város.

Ue először tisztázzuk e cikk cimét. 
Kbbon a, dinben azt ígérjük, hogy a J/fi 
ler Károly katonáiról esik szó e sorokban. 
Hát : igen. Azokról fog szó esni. Mert 
ámbátor tudjuk, hogy az akkor beválasz­
tottak nagy része indokolt ellenszenvvel és 
undorral viseltetik a mi mozdulatlanságot, 
tehetetlenséget és hasonlókat jelképező ko­
losszusunk irányában, tény mégis az, hogy 
az egyes kerületek Müller ur elnöklete 
alatt ejtették meg a hivatalos jelölést, to­
lult úgyszólván rajta is múlott, vájjon va­
laki bekerüljön-e a hivatalosok kényelmes 
liintajába, vagy mint önjelölt, döcögő sze­
kereit vágyé fel azokkal a versenyt.

lóhát lássuk: mit tettek egy esztendő 
alatt a Müller Károly katonái. A son un á- 
zas nem nehéz, Első sorban is az ő asszis-

tálásuk mellett emelkedett a pótadó két 
százalékkal. Ez az egyik eredmény. A 
másik az, hogy az autóbuszra súlyos, visz- 
szahozhatatlan ezreseket szavaztak meg, 
ugyanezt cselekedtek nagy könnyelműen a 
Westinghouse-gyárral is s végül a minap 
betetőzték nemes munkájukat azzal, hogy 
belementek egy olyan kölcsön fölvételébe, 
amely a városnak több százezer korona 
kárt jelent.

Íme: ingyen sáfárkodott a polgárság 
filléreivel a Müller Károly égisze alatt v 
törvényhatóságba jutott hadsereg. Ezek 
azok az eredmények, amelyekkel, ha tet­
szik. dicsekedhetik.

1 >o nem akarunk elfogultaknak látszani. 
Mert hiszen jól tudjuk, hogy egyrészt az 
akkor mandátumhoz jutott városatyák nagy- 
része tisztán látja és elitéli a helyzetet, 
de tudjuk azt is, hogy ami a torony alatt 
történik, az nem mind az ő rovásukra 
Írandó. „Fejétől lesz illatossá a hal" 
mondja a magyar közmondás, és ebben 
az esetben százszorosán érezzük ennek az 
igazságát. Mert hiszen mit ér a legjobb 
hadsereg is, hogyha a vezetők nagyon ke­
veset örököltek az anyatermészettől abból, 
amiből a Napóleonoknak meg a — Tel­
lj is z Károlyoknak olyan sok jutott. A mi 
Napóleonjaink, vagyis Telbiszeink szintén 
dicsekedhetnek egymás természeti ado­
mánynyal, de ezeket csak akkor tudnék 
fölsorolni, hogyha az alsóbbrendű emberi 
tulajdonságokról esnék szó.

Abban tehát, hogy egy esztendő mér­
legében olyan sok a tartozik, és olyan 
szomorúan kevés a követel, nemcsak a

Müller Károly katonái részesek. Sőt! Az 
oroszlánrészről le kell mondaniok az aradi 
nagyvezérek javára.
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Szerdán, e hó 14-én
A Központi-Szálló télikertjében 

bi» lombolacstéls,
három disztombolával.

Tombolajegy 60 fillér.
A nagyérdemű közönség becses^ pártfogá­

sát kéri
kiváló tisztelettel

Rónai A. János,
szállodás.
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A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetgége
aradi fiókja ma, hétfőn délután öt órakor 

az aradi kereskedelmi és iparkamara díszter­
mében ülést tart. Az ülésnek illusztris vendé­
gei lesznek a M. (iy. 0. Sí. vezetői, kik már 
tegnap este megérkeztek Aradra. A rendezőség 
a Központi Szállóban szállásolta el a vendé­
geket, kik közül rósztvesznek az ülésen. Hat- 
vanay Deutsch József, az Országos Betegse- 
gélyző és Mimkásbiztositó Pénztár elnöke, Hat­
vány Deutsch Sándor főrendiházi tag, az or­
szágos szövetség elnöke, Hegedűs Lóránt, a 
szövetség ügyvezető igazgatója, Fodor dr. a 
szövetség titkára és az aradkürnyékbeli gyár­
iparosok elitje. Az ülésen meg fogják vitatni a 
gyáriparosokat érdeklő összes aktuális kérdé­
seket s azokat a módozatokat, amelyek mellett 
az aradi fiókot aktiv szervezetté és kiterjedt ha­
táskörűvé lehet tenni. Legérdekesebb pontja 
lesz azonban a tárgysorozatnak Hegedűs Lóránt 
előadása „A magyar ipar jövője és szövetségünk 
feladata“ címen. A rendezőség ezúton is meg­
hívja az ülésre mindazon kereskedelmi és ipari 
tényezőket, akik a mozgalom iránt érdeklődnek, 
s akik tévedésből, vagy a posta hibája folytán 
nem kaptak külön meghívót.

elsőrendű ék- 
szerész nsi$y 

óra raktern
Andrdssy-tér,
Központi-szálló

mellett.
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Arad nri közönségének
legkedveltebb szórakozási helye a Láng 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb­
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.
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Gyermekkocsik
(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.
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ARADI FIGURÁK.
#

A tapsember.
Minden városnak meg vannak a maga 

speciális alakjai. De annyi exotikus figurával 
Arad kedves város dicsekedhetik. A taps, em 
bért például csak aradi polgár ismerheti és 
sok közli! csak az [a néhány halandó, aki a 
hosszú téli est unalmát valahogy elkerülni akar­
ja, kénytelen-kelletben a színházban keres szó­
rakozást, ha ugyan szórakozásnak lehet ne­
vezni a bosszankodást is. Mert, minden túlzás 
nélkül meg lehet, állapítani, hogy sehol sem le­
het olyan jól bosszanhodni, mint az aradi szín­
házban. Nem beszélek az előadásról, hiszen 
ezt már okosan és helyesen tárgyaltaik e la­
pok hasábjain, hanem arról a erőszakolt és né­
hány potyajegybe kerülő miiovávióról akarok 
megemlékezni, amclylyel egynéhány erős marka 
és éppen erre a célra felfogadott legény Szelí­
dre y Mihálynét, líontai Boriskát megörvendheti,

Mikor a direktorné a színpadon megjelenik 
vagy a zenekar rázendít arra a nótára, amely- 
lyel a direktorné ő nagysága játékát elkezdi, 
akkor a felsőbb tízezer, amelynek egynéhány 
tagja potyajegy áldását a legfelsőbb helyeken 
élvezi, óriási tapsorkánban tőr ki, amely úgy 
elnyomja a megérdemelt pisszegést, amint egy 
jó énekszó hangja ltontai Boriska erőlködését 
elnyomná. Es a direktorné ilyenkor hajlong, 
mosolyog, és megint mosolyog és ismét hajlong. 
A taps pedig zug-zug a földszinten és a pá­
holyban ülők legnagyobb bosszúságára. — És 
ezt nevezik Aradon élvezetnek.

De mikor ezeket a dolgokat leirom, el nem 
mulaszthatom elismerésemet (kifejezni azoknak 
a miibarátoknak, akik a kakasiillün olyan lel­
kiismeretesen teljesitik a kötelességüket, hogy 
potom 30 fiiért érő karzati jegyekért sokszor 
véresre tapsolják a tenyerüket.

Ezt nevezem kötelességtudásnak.
Glxek.
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Kállay Jolán megy.
El van keseredve. 

Szendrey Mihály diadala.
— A Hétfő riportja, —-

Az aradi nemzeti színház primadonnája, 
Kíllaij Jolán a tavaszszal minden kétséget ki­
zárólag megválik az aradi szinhíz kötelékéből. 
Ez az esemény lehetne igazán jelentéktelen, 
hiszen tudvalévőleg a világ úgy van beredezve, 
hogy primadonnák jönnek, primadonnák men­
nek. De kivételesen Kállay Jolán távozása az 
okainál fogva nem jelentéktelen.

Amikor Szendrey Mihály Kállayt szerződ­
tette, ezerkétszáz korona havi gázsit adott neki, 
ami polgári fogalmak szerint igen csinos összeg, 
de nem az primadonna fogalmak szerint. Kál­
lay mégis leszerződött, mert bizonyos számú 
fellépés után az igazgató száz korona tulfellé- 
pési dijat biztosított neki minden estére, ami 
más igazgató alatt; tisztességes mellékjövedel­
met jelentene.

De Szendrey —- az nem más. U tudja 
mit csinál, amikor a Mihály zsebéről van szó s 
hogy mennyire tudja. — semmi sem igazolja 
jobban, minthogy Kállag Jolánnak, amióta Ara­
don van, egyetlen lu’fö lépése sem volt. S e té­
ren annyira ment Szendrey igazgató ur, hogy 
egy Ízben, amikor a hó végén észrevette, hogy 
Kállaynak egy tulföllépése lesz, megváltoztatta 
a miisort, csakhogy száz koronát megtakarítson.

Érthető, hogy ezekutáu Kállay .1 ólán szí­
vesen fordít hátat minél előbb az aradi szín­
háznak s elkeseredését csak fokozhatja az a 
be nem váltott ígéret, hdgy fizetésemelésben 
lesz része. Persze, hogy nem volt

Megtörtént az is, hogy fizetésének felét 
lefoglalták, ami más társulatnál nem igen es­
ketik meg. Bárménnyit is tegyen az a hitelezők 
kijátszása, az igazgatók rendítsen gondoskod­
nak róla, hogy ilyen nagyarányú foglalás ne 
történhessék tagjaik rovására, mivel a megél­
hetés gondjai nem igen fokozzák a művészek 
munkakedvét. De hát éppen ez az, amivel Kál­
layt illetőleg Szendrey egyáltalán nem törődött.

Érdekes, hogy egy Szendreyhez igen közel 
álló valaki a primadonna-mizériák idején azt a 
kijelentést tette, hogy Komlósy Emma feltét­
lenül jön, hiszen egy fiatal aradi mecénás mír 
válla kozott arra, hogy fedezi a fizetését. Ebből 
a kijelentésből aztán nagy harc volt keletkező­
ben, az illető azonban kellő pillanatban le­
tagadta, mintha ezt a kijelentést tetté volna,

Most mindenfelé azt hirdeti a színház igaz­
gatója és vidéke, hogy ióti Frida jön, mert a 
közönség és a sajtó öt akarja. Hát ez igazán 
szép s csak az a kar, hogy mi nem tudunk róla.

Általában konstatálnunk kell, hogy Szen­
drey viselkedésében nem látjuk _ azt a jó csa­
ládapát, amilyennek az ügyesen inszcenitozott 
fővárosi lapok őt föltüntetik. A reklám, ha ki­
tűnő is, csak reklám marad a rideg valóság 
mellett. Ez a valóság az, hogy a társulat tag­
jainak nagy részét hiába sikerült Miska mes­
ternek a maga pártjára hód.tania, mégis épppen 
elegen vannak, akik ökölbe szorult kezekkel 
gondolnak reá.

Természetesen első sorban Kállay Jolán, 
aki az aradi közönségtől nem fog üres kézzel

megválni, hanem valamelyes emléket föltétlenül 
hágy maga után, egy kis — leleplezés alak­
jában.
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Weisz Leo eeeé
ARAD, Minorita-palota.

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK, bbbb
■N-

A panama-hős beteg.
Erezzük, hogy ez a cikk kirí ebből a ro­

vatból, amelyet a véletlen az utóbbi időben va­
lósággal a tiltott szerelmi találkák, meg csalt 
férjek és házasságtörő asszonyok rovatává tett 
meg. Mivel azonban az embereknek igazán ba­
jos volna megtiltani, hogy miről suttogjanak, le 
kell ezen a héten mondanunk arról, hogy hűek 
legyünk a hagyományokhoz, s be kell számol­
nunk arról, amiről csakugyan sut ognak.

Nem uj dologról, vagy legalább nem uj 
emberről szól az ének. Bégen, nagyon régen 
Aradváros legismertebb alakjai közé tartozik és 
az utóbbi években nem egyszer esett szó róla, 
de csodálatosképpen sohasem hangos szó. Mintha 
az emberek féltek volna hallhatóan kiejteni még 
a nevét is. Hát még amit a nevéhez fűztek !

Mindnyájunk természetében rejlik, sőt igen 
mélyen gyökeredzik ott a büntetőtörvénykönyv 
paragrafusai iránt való őszinte tisztelet és szent 
félelem. És kizárólag ez az oka annak, hogy 
erről az emberről olyan alvilági hangon, a cse­
lekedeteiről pedig még halkabban esik szó 
mindig.

Most nem egy újabb „eset“ révén lett ak­
tuálissá. Az esetei voltaképpen sorozatosak s a 
közönség azokkal már szinte niegbékült.

Érdekessé, vagy ha úgy tetszik: aktuálissá 
telte őt most hosszas, hónapok óta húzódó be­
tegsége. Es a betegségnél is érdekesebb az a 
kombináció, amelyet c betegséghez mozgó eszii 
emberek fűznek. A suttogok ezeket mondják:

— Dehogy beteg a jó ember, dehogy. 
Csak egyszerűen előkészül valamire, ami a kü­
szöbön van. Ez pedig semmi más, mint a lelép­
te és. A derék lovag úgy okoskodik, hogy az 
minden pillanatban beküvetkezhetik ebben a le­
leplezésekkel szaturált világban s mert mostan­
ság igazán meggyűltek a gondok a panamisták 
felett, jó az óvatosság. Ez az óvatosság pedig 
abban rejlik, hogy a „beteg“ ember kellő pil­
lanatban szanatóriumba vonulhasson.

így a suttogok. S mi nem tehetünk egye­
bet, mint lessük: mikor vonul valaki, egy is­
mert aradi ur —- szanatóriumba.

Akkor tisztában leszünk a helyzettel.

úoonnoúaonűooooűűúoűoooúú

Házhoz szállítok: E
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Aitmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernö-utcák sarkán. 
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Egy aradi uriieány
titokzatos öngyilkossága,

Tragédia a po'gármester családjában
Az orvosok lemondtak 
a leány életéről.

— A Hétfő riportja. —

Egyik aradi napilap szombati számá 
Itan „Öngyilkos uriieány“ címmel feltűnést 
keltő közlemény jelent meg. Igen sokan 
érdeklődtek városszerte a leányka kiléte 
felől, mert a cikk elhallgatta a nevet és 
azt is, kinek a házánál történt az öngyil­
kosság. Módunkban volt a titokban rejtőző 
ügyet teljes részletességgel és az igazság­
nak megfelelőleg összes szereplőivel együtt 
kifürkészni. Itt adjuk hiteles értesülésein­
ket, amelyek sok eddig ismeretlen részle­
tet hoznak nyilvánosságra.

Az öngyilkos leánykát Szász Magdá­
nak hívják és a tordai törvényszéki elnök 
leánya. Anyja nővére volt Jegessy Károly 
városi alügyósznek, Varjassy Lajos pol­
gármester vejónek. Nem látogatóban van 
Aradon, hanem édesanyja halála óta nagy­
anyjánál, Jegessy anyjánál nevelődik.

A fiatal leányka nagyon különös, excen­
trikus hajlamokkal birt, Valósággal betege 
volt a tudásvágynak, mindig tanult és ko­
moly bölcseleti müveket olvasott. A pol­
gári leányiskolát kitűnő eredménnyel vé­
gezte, de tovább akart tanulni, hogy taní­
tónői diplomát szerezhessen.

A család hevesen ellenezte a leányka 
kívánságát, de a kis Magda oly makacsul 
ragaszkodott tervéhez, hogy Jegessy ék 
kénytelenek voltak engedni. írtak a temes­
vári tanitónőképző internátusba, de onnét 
azt a feleletet kapták, hogy nincs hely 
üresedésben, a leánykát nem vehetik fel.

Mikor a visszautasító hirt a kis Magda 
tudtára adták, hirtelen elszomorodott s 
egy-két napig szomorúan, leverten járt, de 
azután — legalább látszólag — megvi­
gasztalódott.

E héten a leányka több Ízben azt kér­
dezte az egyik cselédjüktől, hogyan kell 
revolverrel lőni. A cselédleány hozzá volt 
szokva kisasszonya különös kérdéseihez és 
elmagyarázta neki, miképen kell felhúzni 
a fegyver ravaszát, hogyan kell elsütni a 
revolvert. A dolognak azonban semmi 
különösebb jelentőséget nem tulajdonított 
s ezért nem is szólt felőle úrnőjének.

Szombaton délután az egész család 
otthon tartózkodott a Szent-László-ntca 7. 
szám alatt levő lakásukon. A kis leány 
nyugodtan beszélgetett mindenkivel, de 
úgy félhat óra tájban felkelt az asztal 
mellől és kiment. A család többi tagjának 
ez nem tűnt fel, s nyugodtan beszélgettek 
tovább.

A kis Magda bement a fürdőszobába, 
magára zárta az ajtót, azután elővett egy 
revolvert, amelyet ott talált a lakásban és

sztár)/ lőtte mayát. A társalgóban levők 
a lövés zaját nem hallották. A leányka 
nem veszítette el eszméletét, süt még any- 
nyi ereje is volt, hogy kinyitotta a fürdő­
szoba ajtaját, visszavonult a többiekhez és 
Jegessy Károly elé állva ezt mondotta:

Karcsi bácsi, ne haragudjék, meg­
lőttem magam.

A megrémült családtagok lefektették a 
sebesült kis leányt és gyorsan orvosért 
küldtek. Csakhamar megérkezett Kabclebó 
János dr,, aki megvizsgálta a sebet és 
azt nagyon súlyos természetűnek találta. 
Feltűnő volt, hogy a sebből vér nem 
szivárgott. Azt is megállapította az orvos, 
hogy a sebbe egy kis ruha foszlány is 
került, mert az öngyilkos leányka a ruhá­
ján keresztül lőtt magára.

Szombaton a kis leány állandóan esz­
méletén volt, egyre azt hajtogatta, hogy a 
revolvert kíváncsiságból vette kézbe s 
véletlenül sütötte el. Ennek azonban el­
lentmond az, hogy a fegyver elsütése 
előtt magára zárta az ajtót.

Ma a kis öngyilkos állapota nagyon 
válságosra fordult, a láza oly magasra 
emelkedett, hogy az orvosok lemondtak 
életéről.

ARADI HANGOK.
Dal a szezonról.

Mikor a naptár azt mutatja,
Hogy jő november közepe,
A férfiút, az ifjút, aggot,
Elfutja menten az epe.
Zöldül meg kékül,
Sőt elteltéről,
Es vér piros is lesz talán; 
lés e szin-skála 
November tájba
Higyjék el : csöppet sem talány.

Amit szezonnak hívnak nálunk,
H ami évad úgy magyarán,
Ilyenkor kezdődik e báj-kor,
November ismert derekán.
Mit október ád,
Azt a pár teát,
Komolyan ifjú sose vedd :
Az csak előleg,
Amely belőled 
Zsurfiut nevel. Azt mehet.

A zsúr különös adománya 
Az égi kegynek, óh magyar;
A zsúr egy alkalom, egy bájos,
Amely ápol és eltakar.
Ha gyötör bánat,
Kínoznak vágyak,
A zsúr mindarra biztos ir.
Eredj csak zsúrra 
Egynéhány túrra
S az enyhülőt vár, vagy - a sir.

Ám a szezonnak nem egyetlen 
Nem döntő eseménye ez:
Tüntén a kisded zsúr-napokuak,
Jő mi igazán kellemes.

Libegő árnyak.
Fedetlen vállak
Jelzik e komoly eseményt;
S ott látod bálba,
Kinek a lába
Bírja, a lányt meg a legényt.

Oh a szezonnak sok a bája,
S én mégis értem, hogy velem 
Gyászba borul a férfi-osztály 
A szezon hogyha megjelen.
Értem, hogy kékül,
Sőt elfehérül,
És vérpiros is lesz talán :
Mert e szin-skála 
November tájba
Higyjék el: csöppet sem talány.

Bekontrás.
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Állapotok
az aradmegyei közkórházban,

„János bácsi“ fertőtlenít.
illumináció a kórházban.

— A Hétfő riportja. —

Az aradmegyei közkórház bel viszonyaival 
foglalkozó eddigi közlemény ink korántsem me­
rítették ki azt a bő anyagot, amelyet a vezető­
ség indolenciája folytán a kórházi anomáliák 
szolgáltatnak. Nem akarjuk cikkeinket minden 
egyes alkalommal hosszabb komentárokkal ki­
sérni, mert eddigi és ezután felsorolandó hír­
adásainkban maga a puszta téey is teljesen ele­
gendő lesz arra, hogy az illetékes körök feléb­
redjenek mostani téli álmukból és a közvéle­
mény jogos pressziójára radikális intézkedések­
kel egyszer s mindenkorra egészséges viszo­
nyokat teremtsenek.

Lapunk legutábbi számában egyik női osz- 
tálzoii folyó biinös üzelmeket ismertedül:. Ez az 
eset is fényes bizooyitéka az aradi kórházban 
uralkodó szomorú állapotoknak. Ez alkalommal 
nem kevéskbé biinös könnyelműségről tanuskodc 
eljárást ismertetünk.

Tudvalevő, hogy az orvosok a betegek 
gyógykezelésével mily radikális intézkedéseket 
vesznek igénybe, hogy a betegség továbbterje­
dését megakadályozzák.

Természetesen a kórházakban kettőzött 
éberséggel kell az iniieiálásnak elejét venni 
annyival is inkább, mert egyes betegségeket 
például csak sebesült betegek kaphatnak meg. 
A fertőzött tárgyak deziniiciálására minden kór­
házban külön helyiség van orvosi fölügyelet 
alatt, ahol a szükséges ágy- és ruhanemiieket
dezinticiálják.

Az aradi kórházban a fertőtlenítésre, a kór 
ház hátsó részében, a heveny fertőző betegek 
pavilion ja alatt, a pincében van egy helyiség. 
Ennek a helyiségnek az volna a hivatása, hogy 
a ragál)os betegségben, például sarlachban, ti- 
fu zban vagy Orbánéban szenvedő betegek ágy­
neműit dezinticiálják, nehogy a betegség csirái 
átragadhassanak más betegekre. Mindenütt óriási 
o-ondot fordítanak a nagy lelkiismeretességet ki-

„ ...  .... . . . . . . Kárpáti-fél® zsirtiiliin, ideális szépüőszer.EjynttoS 1 Kor.R szép, üde es bajos orrot Benzóe . .
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vánó fertőztelenitésre s éppen ezért egy szak­
képzett, hozzáértő embernek kell azt elvégezni, 
01 vosi faliig i élet m lief. Más helyen a közegész­
ségügyi törvénynek megfelelően magas nyomású 
gőzben deziníiciálják az ilyen minden részében 
fertőzött és magában veszélyt rejtő ágynemiieket, 
és legalább egy óra hosszáig tartják ott. Csak­
is igy remélhető, hogy a fertőzött ágynemű ve- 
szelymeutes legyen.

Ezzel szemben az aradi egészségügyi intéz­
ményben azt tapasztaljuk, hogy ott egészen más 
törvények Irányadók.

Az aradi kórháznak is van egy dezinficiáló 
helyisége, itt azonban már évek óta a kórházi 
hetes végzi a szükséges teendőket minden ellen­
őrzés nélkül. .. János lácsi“ a teljhatalmú hetes, 
aki egyébként a boncolást és söprést is kellő 
szakértelemmel kezeli, korlátlanul végzi a de- 
zinficiálást, mint a fcrtőtelenitő intézet vezetője. 
Az előíráshoz híven elviszi az ágyneműket a 
fertőztelenitő helyiségben lévő szappanvizbe s 
alatta tüzet is rak, hogy a gőz megölje a be­
tegséget terjesztő csirákat,

Ez azonban csak akkor érhető el, ha a 
vizet 100 fokon telül forralják, ehelyett pedig 
János bácsi, aki éppenséggel nincs tudatában 
annak, hogy a bölcs kórházi vezetőség havi 24 
korona fizetésért milyen nagy felelőséggel járó 
mellékfoglalkozást juttatott neki; meggyujtja a 
tüzet és betéve a vízbe az ágyneműket, hetesi 
teendőinek elvégzésére indul. Eközben a tűz el­
alszik, s dacára, hogy csak alig felmelegedett, 
langyos vízben lett „dezinficiálva“ az ágynemű 
János bácsi minden lelkiismereti fúrd alá s nél 
kiil átadja azt a jelentkező ápolónak.

Az ily módon fertőzteleuitett ágyneműt az 
ápolónő újból visszahelyezi a betegágyba, 
amelybe természetesen egészen nyugodtan fek­
szik bele a mit sem sejtő uj beteg. A szeren" 
csétlen szánalomra méltó beteg, akit rossz sorsa 
az aradmegyei közkórházba juttatott, nem gon­
dolhatja, hogy gyógyulás helyett újabb beteg­
ség csiráit szedi magába. A kifogástalan fertőz- 
telenités eredményezi azt a szomorú tényt, hogy 
az aradmegyei közkórházban valóságos kórházi 
járvány — Orbánt j-j.rv .ny — - uralkodik. A leg­
ritkább esetek közzé tartozik, ha az aradi kór­
házban nincsen orbáncos beteg,

Emlékezetes még az a nyár folyamán 
megtartott közigazgatási bizottsági ülés, ame­
lyen Károlyi Gyula gróf főispán az aradi kór­
ház vezetősége ellen erősen kikelt, mivel egy 
kórházi betegtől a látogató elhurcolta a jár­
ványt. Ez a megrovás azonban nem sokat 
eredményezett, mivel a vezetőség az eddigi 
rossz akarattal határos jámbor állapotokat sem­
miben sem változtatta. Egyedüli fontos tény­
kedése abban áll, hogy a fertőztelenitő inté­
zetben keletkező tűz esetén néhány koronával 
megbünteti a kellő vigyázatot nem teljesítő 
János bácsit. Tűz pedig gyakran keletkezik 
ebben a helyiségben.

Annál is inkább szükséges a legelsőbb- 
reudii óvóintézkedéseket megtenni, mert az 
aradi kórházban lévő fertőztelenitő helyiség 
valóságos tűzfészek, amely állandóan veszé­
lyezteti a betegek testi épségét, A helyiségben 
felgyülemlett sok fásli, vatta és egyéb gyúlé­
kony anyag már számtalanszor okozott na­
gyobb tüzet a kórházban, amelyet a halálra- 
rémült betegeknek kell az ápolók közreműkö­

désével eloltani. Elképzelhető az a rémület és 
az a pánok, amely elementáris erővel tör ki 
akkor, amidőn a lobogó lángok félelmetes illti- 
minációja mellett a betegek ágyaikból kelnek 
ki s jajveszékelve és siránkozva kénytelenek 
nézni a küszöbön levő nagy veszedelmet. Kü­
lönösen a tűzfészek fölött levő fertőző osztá­
lyon levő nagyobbrészt ,r. gyermek betegeket 
izgatja fel nagy mértékben, az ily tüzeset.

Szívesen bocsájtkozunk az ismétlésekbe is 
a közérdek szempontjából, hogy most amikor 
az aradi kórház botrányos eseteit megtoldottak 
egy gyei, a hatóságot lelkiismeretesebb körül­
tekintésre hívjuk fel.
nonnonammnonnnDOoroBonnno

NYÍLT levelek.
Tekintetes

Szinügyi Bizottságnak
Áradom.

Tisztelettel alól nem írott a következő kér­
désekkel vagyok bátor a tekintetes szinügyi 
bizottságnak alkalmatlankodni :

1. Van e tudomása a tekintetes szintigyi- 
bizottságnak arról, hogy Aradváros ezreket ál­
dozó közönsége már a megkezdődött
szezon elejére ugyancsak hangosan zúgolódott
a színházi kar ellen, amely a Szendrey által 
nagy garral hirdetett opera-előadásokban a szó 
szoros értelmében használhatatlan s annyira 
gyenge, hogy a jobb vendég művésznők segít­
ségével élvezhetővé tett opera-előadásokat való­
sággal agyoncsapják.

2. Van e tudomása a nagyon Észtéit szin­
ügyi-bizottságnak arról, hogy a bemutatott új­
donságok, amelyeket pedig olyan sokatmondó 
reklámok előztek meg, sorra megbuktak s hogy 
a Szer niese fia, a Kutya van a kertben s a 
többiek egy ütetnyi taplót sem érnek.

3. Van-e tudomása a tekintetes sziuiigyi- 
bizottságnak arról, hogy a közönség abban a 
tudatban látja a színházi üzletben folyó garáz­
dálkodást, hogy az a szinügyi bizottság tudtá­
val és ami súlyosabb: b hegye ésével történd: s 
hogy a bizottság tagjait a nagyközönség való­
sággal Szendrey Mihály cinkostársainak tekinti.

4. Végül van-e tudomása a tekintetes szin- 
iigyi bizottságnak arról, hogy az ezerszemü kö­
zönség már fölfedezte azokat az okokat, ame­
lyek a Szendrey és a bizottság között lévő hal­
latlanul nagy barátságnak a rugói és rövidesen 
megállapította, hogy ez a barátság a kéz kezet 
mos elvein épült föl, mert hiszen a színház or­
vosai például csak nem lehetnek a színház 
igazgatójának elfogulatlan bírói!

íme : ezek volnának a kérdéseim, amelyekre 
nem várok. Nem pedig azért, mert 

vagyok olyan naiv, hogy reméljem a bi­
zottságnak megszólalását olyan dolgokban, ame­
lyek nagyon kellemetlenek lehetnek. Hogy 
mégis papírra vetettem a kérdéseimet, tettem 
azért, hogy a közönség hangulatát kifejezzem, 
másrészt pedig, hogy a még tévedésből Szendrey 
pártján állókat valahogy meggyőzzem tévely­
gésükről.

Es csakis e komoly cél érdekében teszem, 
hogy kérdéseimmel állandóan alkalmatlankodom’ 
a szinügyi bizottságnak.

Antonius.

választ
nem

Bahdcs Mihsa
angol és francia

női szabó - termét
Minorita-palota I. emelet

nyitotta meg.
nnaBannnncmaannnnannnaann
Wright repülőgépe.

Dacára annak, hogy az Uránia színház 
.jelenlegi miisora csupa szenzációban bővelkedik 
a legnagyobb csodát mégis Wilburn Wright 
geniális repülőgépét illeti. Mesteri mozgófény­
kép mutatja be a zseniális amerikai repülőgé­
pét. Minden kép részlete tisztán látható az ör- 
döngös találmánynak, mely szédületes sebes­
séggel száll fel a magasba az emberi lángelme 
legszebb 
elragadtatva 
melyben
nak. Wrigth repülőgépét még csal 
tatjálc be. Kedden uj műsor keiül

magasba
diadalát dokumentálva. A közönség 

nézi ezt a nagyszerű látván yt 
bgható sikere alig a kinematográfiá-

liétfőn mu- 
előadásra.

Telefon 517.
Polgári iskolai magánvizsgákra leg 

Ikalmasabb

VßzMISlWlvezérkönyv
Tartalma a polgári iskola 4 osztályának 
tananyaga.

Kapható 8 koronáért

Ingusz
könyv

es Fia
es papiikereskedésében Arad. 

Telefon 517. zrz:

A SZERKESZTŐ ÜZENETEI.

Egy adófizető polgár. Cikkéből közöljük a 
következő részt:

Már hetek óta felszínen vau és élénken fog­
lalkoztatja Arad város közönségét a borzalmas 
tűzvész által elpusztított Laendlcr-féle fatelep 
iigje. A bizottságok úgyszólván napról-napra 
tárgyalnak ez ügyben, de határozott véleményt 
alkotni miiül ez ideig nem tudtak.

Kzzel szemben a környékbeli adófizető pol­
gárok egyértelmű, kiforrt meggyőződése az, hogy 
az üzemnek e helyen való további gyakorlását 
a törvényhatóság által rendelkezésére álló min­
den törvényes eszköz és mód fölhasználásával 
meg kell akadályozni. 11a meggondoljuk, hogy 
a hu /almas tűzvész, a város kellő közepén, a 
szeiencsés véletlen híján, mily óriási mérveket, 
ülhetett volna s ezáltal számos adólizető Pol­
s''1.1 fosztott volna meg vagyonától s ezzel együtt 
hüjes existentiájától, alig hisszük, hogy Árad­
va1 os törvényhatóságának bizottsági tagjai, vagy 
az áltáluk képviselt polgárság között egyetlen 
eg} is akadna, aki nyugodt lelkiismerettel a 

( cp újból való felépítését a régi helyen enge- 
e yezhetőnek találná. Nemcsak vagyon és sze­

mély biztonság szempontjából megengedhetetlen

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

einberger János elsőrendű cipőáruházában.
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de meg nem engedhető egy ennél sokalta fon­
tosabb, e városrész végleges rendezéseinek le- 
lietővététele szempontjiibol sem. A város veze­
tőségét már hosszabb idő óta foglalkoztatta e 
városrész fejlesztése, ami éppen e fatelep miatt 
nem volt keresztülvihető.

outiflannanaaacaaaanuocmaaaa
Házasság.

Ifj. Kocsi Ferenc, az Andrényi Károly cs 
Fia vaskereskedő cég tisztviselője vasárnap tar­
totta esküvőjét Jáuossy Márta kiasasszonynyal, 
.lánossy János nyugalmazott városi kertész 
leányával.

aODDDDODODDDDDaDDODDaaDaDD

JÖVENDŐ.

Munkáltató gimnázium Aradon. 
A „tévtan“.

Ke nera Aladár, az aradi állami fa- és 
fémipar iskola érdemes igazgatója rendkívül 
életre való terv megvalósításán buzgólkodik. 
Nem kisebb jelentőségű dolgokról van szó, 
minthogy Arad városa munkaadó-gimnáziumot 
állítson s a gimnázium pedagógusai /.,*zociol<!giátu, 
„nemzetga drságtant“ és ehhez .hasonló jókat 
tanítsanak, de a tévtanokat a tantermekből 
szorítsák ki.

E sorok írója nem csalódik ama föltevé­
sében, hogy Aradváros munkástársadalma ezt a 
gondolatot ürömmel üdvözli. Erre az örömre 
pedig különösebb sarkaló okai vannak. A most 
dühöngő gazdasági válság, amelyik elsősorban 
a munkásosztály vállait nyomja, bármennyire 
krónikus is, mégis csak elmúlik majd s a gaz­
dasági föllendülésnek természetes és elmarad­
hatatlan kísérője a munkásság szervezeteinek 
megerősödése lesz.

A szervezetek újabb megerősödése pedig 
újabb, vehemensebb, még boszutól is áthatott 
gazdasági küzdelemnek lészen sziilőanyja. Erre 
az ütközetre pedig csak hadd fegyverkezzék 
fül a munkáltatók csapata a szükséges harci 
rüsztungqal. A munkáltatók tábora nyer, a bér­
munkásoké pedig szaporodik. A munkáltatóké 
nyer, mert elveszti „megbízhatatlan“, a tőke és 
a munka malomköve között őrlődő, tehát ide- 
oda vacilláló szárnyát: — a gazdasági helyze­
tével eddig még nem ismerős, de a gimnázium 
révén azzal alaposan megismerkedő kisiparost.

A bérmunkások tábora pedig gyarapszik, 
mert az igy fölvilágosodott kisiparos csakis a 
bérmunkások táborában talál természetes elhe­
lyezkedést. Olyan gimnáziumtól, amelyik az 
igazi tudományt tanítja, csakis efajta eredmény 
várható.

A gazdaságilag erősebb munkáltatók: a 
nagy tőkések pedig szintén nem veszítenek, ha 
unnak a gimnáziumnak szorgalmas látogatói 
lesznek. I tóvégre egy kis etikai tartalom nekik 
se méreg. Az intelligencia, a megismerés, a 
tudás maga az erkölcs. Tudatlan ember nem 
lehet, erkölcsös ember. Es hogy a munkáltátok 
tábora etikai tartalomban busásan proli tol ab­

ban a gimnáziumban, arra igen biztató kilátást 
n\ujt a terv lelkes apostolának Nesuera Aladár 
igazgató urnák az a kijelentése, hogy ott majd 
igazi tudományt hirdetnek és tanítanak, nem 
pedig — “téutanokat“.

A munkások — úgy tudjuk — nem értik 
felre az érdemes igazgató urat. Az igazi tudo­
mány alatt az igazgató ur minden valószínűség 
szerint azokat a megismeréseket foglalja össze, 
amelyeket a kutató tudomány a maga csalhatat­
lan módszereivel igazságok gyanánt kifejtett és 
megállapított. És tévtannak —- minden bizony­
nyal az igazgató ur is szokat a gálád és 
ndnden akasztófára megérett, förtelmes hazug­
ságokat érti, amelyek a tudomány által meg­
állapított igazságok határán kivid kalózkodnak.

Igaza vau az igazgató urnák. Abba a gim­
náziumba tévtanokat beengedni nem szabad és 
aki a tilalom daczára mégis behurcolni meré­
szelné, pöröllyé szorított öklökkel kell főbe 
sújtani: észretériteni, vagy cipőhegyre tűzve 
kell kilóditani a sárga kökörcsinbe.

De szögezzük le az igazgató ur szavait 
továbbra is a legjobb hiszemmel, a legtisztább, 
a legbecsületesebb szándékkal és vágjunk elébe 
minden félreértésnek. A munkásság szívesen 
szegődik az igazgató ur terveinek — ha kell — 
a végrehajtójává is és a gimnázium falai közül 
szívesen pöndöriti ki az utca kövére azt a him- 
pellért, aki a próféta ragyogó köntösében 
akár szamárságot, akár pedig hitvány hazugsá­
got iparkodik a gimnázium hallgatóinak lei­
kébe lopni.

A munkásság megengedheti magának azt 
a nem megvetendő passziót, mert abban a sze­
rencsés helyzetben van, hogy a kérlelhetlenül 
szigorú tudomány megállapításai nem ártalma- 
sak az érdekeinek.

Úgy tudjuk, hogy a munkaadók nincsenek 
ebben a szerencsés helyzetben. No, de hát az 
nem az ő hibájok. Ez a tőkés termelés vaslo- 
gikáju, gyilkos törvényének egyik ága. A mun­
káltató tábor pedig nem arra született, hogy 
valamely megismert nemzetgazdasági igazságnak 
a konzekvenciáit levonja és hogy igy ne vágjon 
többé zsebre munkanélküli harácsolt jövedelmet. 
Ezt a nagy törrénelmi kérdést majd a nyers 
gazdasági erők szabad, nyílt forradalmi tusája 
dönti el.

Csak azt nem tudjuk világosan, hogy az 
igazgató ur vájjon miért törekszik az iskolának 
egy kalapja alá venni a munkást és a munkál­
tatót ? Csak nem gondolja, hogy ezzel áthidalja 
a munka és a töke között tátongó szakadékot? 
Mert valamint a bérmunkás nem a munkáltató­
nak jobb belátásra ébredésétől várja a maga 
gazdasági megváltását, úgy a munkáltatónak 
is csak színes illúzió marad a kizsákmányolt 
bérmunkás jóindulatára és megelégedésére való 
számítás.

Az igazgató urat bizonyára nem kell kiok­
tatni arra, hogy a munkáltat nak és a bérmun­
kásnak érárlcei nem talcIkostk, de nem is pár­
huzamosig'. hanem — ütközőE Velőket szik­
kasztó, idegrostokat roncsoló és izmokat szétpat­
tanó tusákat provokál az az ősi eredetű érdek- 
összeiitközés, amelyik a kizsákmányolót es ki- 
zsákmányoltat egymás ellen tüzeli.

Es ez az irtóztató ütközet mindegyre lán­
golóbb, minodegyre pusztitóbb. Es ez a harc a 
társadalmi fejlődésnek szilaj hajtóereje. Ez rö­
píti előre a társadalmat. Es ezt a harcot csök­
kenteni, csillapítani hiú törekvés. Ezt a harcot 
az emberei, akarót'n felül állá erőhatalom: a 
termetes e erőgu törvénye kény.-zeriti reá a: em­
beriségre. Ez az osztályharc.

Hát talán csak nem ezt a harcot akarja 
enyhíteni az igazgató ur ? G.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Simonyi-utoa I. ex, Szabadság-tér mellett

Vasárnap, 1908. november hó 8 án.

Mai műsor:
1. A bűvös viz (Bohózat ) 2. A csillag-nyak- 
ék. (Mesi ) 8. A bagószedő álma (Kacag­
tató.) 4. A velencei fnekesnő. (Dráma.) 5. 
Kü'önfis álmok. (Látványosság.) 6. Aki siet, 
elkésik (Kaoag'ató) 7. Énül jött, ebül vesz 
el. (Bohózat.) 8. Wilburn Wright repülőgépe. 

(Szenzációs)

Este fél 9 órakor: Jé?US élete ÉS halála. Biblia 
dráma 3 felvonásban. Felolvasással, teljes zenekar 

és liarmonium-kisérettel.

A színház állandóan fütve van.

— Minden előadásnál kalonaSBIie látásik. —

Porosz kőszén, koksz és faszén telepe
ARAD, Boros Béni-tér 12.

Telefon IG2.

Telefon 162. Telefon 162.

Reusz Mór és Fia
Á fűtési id íny beálltával van sze- 

renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

Porosz légszesz pirszenet
Vasaláshoz rostált darabos

Biikk fa szeli ot
jutányos árban házhoz szállítva. 

Kiváló tisztelettel

Reusz Múr és fia.
Törlesztése

15,20,25,30, 40,50onsrtlsatlós
aaaaaaöraaaaaa

o y ci a a 
r.; 1

ÉS ts5 Sül

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
hátakra a becsérték legmagasabb hány-dig röivd idő 
—— -----------  alatt kieszközöl: —— --------- —

(volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-utcaa 65. st.

Al.
____—————mm. dw.-" 4^*,. *1iv* t-----------------
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Aki

„Hófehér"fogakatakar
vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁDLEB-íéle

HOFEHEB“
fogtisztitó szes*t,

mert ezzel a szerrel már az első
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
Egy iiaes áru használati utasítással 

1 kor. 50 fill.
Kapható a készítőnél:

tiddler Lajosit
Andrássy-tér 20.

Főraktár: Vojtek és Weisz drogériája Arad.

60
MI fürtéit c éjjel?

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázwiSágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 

miiemegolcsóbb

o U3
in Mi
pr r-s K 
52. =

Fényt, Hői, Erőt
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad
Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.

Telefon 561.
Budapest, Andrássy-ut 17.

Teleíon 28 60.
Si, kir. szabadalmazott

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tűzifa
ép hozzávaló legjobb minőségű giummicso-
vak legolcsóbb gyár! arakon.

i szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki-
folyik, a szőlőmagvak, km a t éo egyéb tisztát-

Bükk, cser, gferifán és 
ttilg^ hasáhfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

lanságok azonnal ’o/ábbittatnak, ezáltal a ggi-
vanyó íöűi romlik os a bort nem ronthatja 4
gepezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi feeskesedSic

VaggímrakománycmMnti megren- 
délé ek úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak

golyó szelepekkel. Községeknek leg tihslmasabb 
meri bomokc - sáros viz használatánál sem 
tagadja» meg a szolgálatot. A gép jó működé­
sen 3 évi jótállás íingyen javítás.) Hoz/iá való 
országos egységes csavarok óe a legjobb minőségű 
belül gummimzott iendercsővek a legolcsóbb 
t raison

MACHT VIKTOR,
Arad, Petőfi1»utca ÍS. szám.

BICE SM

terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül smlnt 
ilyen az idegen pezsgőket pó 

tolni van hivatva.

órás- és iátszerész
Aiad, Andrássy-tér es Weiízer J.-y. sarkait

Elad és javít mindennemű órákat kei
évi {óiállás melleit, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látCSÖ
veket a legkülönbözőbb kiállításban, iegíino
mabb lorgre.t orresiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktér sűrűségi fokmérőkben, ban, 
must és szesz részére, továbbá mindenféle hó 
«érők mindennemű Mvitelbea 768í<

if éj

hozzávaló

csövekkel,
-losóbbak és |ob- 

mSj mini bármely 
vagy Külföldi 

gyárban.

étiig Ottó
lii

orvosi renáöiaí sserml azoaaa!
TN#

kasaittetueb.

Keztyük I6|0l£líto tieuí- 
söriísi forrdse.

Albrecht Égésien
(ezelőtt Cseh Katalin.)

Salacz-utcza I. számi alatt.ARADON,

Rendkívüli alkalmi bevásárlás. 9420
Női glace és svéd keztyiik 1 f. 20-tól, térti glacé és svéd keztyük 1 f. 30-tól 

Katona keztyük 80 kr.-tól Irigátorok 1 írt. 50 kr.-tó).
Férfi, fiú nadrágtartók, sérvköiöfe, suspen- 
zoriumok, haskötők, gummi áru és gszmmi
óvszer különlegességek nagy választó It fo .r .

BBMTílV TUTI.' W.tt. WVrr.ff 7TT.4>'»■ .VI1.» V-1<<*"

B. kir. szab tűzi fecskendő és szivattyu-kószitő
tratí, FSákéczy-utea 27. szám. 

PoriBetftZé iavitásek ftlfrurgdtateab

Fajtiszta riparia portaiig alanyon oltott, első­
rendű, liusgyökéízeíii bor- és csemegeiajn 

mm wß n & $>

valamint gyökeres riparia yortalis szöio-vesszőkei
bármely mennyiségben szállít:

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNT-TELEPE ARAD.

Bővebb íelvilágositással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
Telelem 223.

:-'«i ‘ ’ - ■ i '*’ •• ->v.' , V”* . v ' ...... „

' .

I ' ü

borszivattyúk ||
é? hozzávaló legjobb minőségű laummicsn. 81 $8^



Igegyed órán beiül megszünteti a

íff ■ JSt w ■ w mfejfájást
a hírneves

Rozsnpy fejfájás
elleni pastilla,

í drb. 20 fillér, 6 drb. ára i korona.

gyomor
Páratlan hatású

,Í”*'

a Rozsnyay-íéíe

Sárpili íyomornepp.
kapható csakis

pgyszertárl

Arad, Szabadság-téri
mm#

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

héztirtósi szükségetek
fedezésére.

IjáttSjuks Ajánljuk:

1 árcz-krémek
Illatszerek

Hölgyporok
Kölni vizek

Fogporok
Fogcremek

Fogpaszták
Fogkefék
Szájvizek
Szappanok
Hajvizek

Szoba-illatok

p$z
parfüméria és örogneria nagykereskedése 

ÄBÄDOM. ÄEÄOON,
ItiffiSffiiSSSFVgiSS3SS

@1

HRP

áron Mini mindennemű
es
munkákat

tornszási
Sztanity György

kövezés! vállalkozó
Arad, Csernovíts Póter-utca 14. sz.
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HETFO 190R XI/9

Téli m enet $”
ŐrvónycM lßOB. évi oltlőber liő 3 -tol.

Arad Budaneet.

Állomások > d > ~
<n -L C1 óo — í c — r'r ‘

Arad .............................. ... Ind. 5-09 1 8 IS 11-25 4-16 4 51 , O-M)
Sofronva ........................ 5-2n i 11-41 1 5-08 I 9_
Kurties.............................. 5-H7 8-36 11-55 4-35 : 5-25 10 K
Lfikösbáza....................... 5*5 2 : 12-10 I 544 I0-.
Bánhidi major .......... 5-18 1 12 16 1 5-51 I
Országút ....................... 6(i2 1 i 1 5*50 1

Kétegyháza ................. érk.f 
••• Ind. \

610 
fii 1

9 0( 
901

12-20 4 58
12-31 4 59

6-'£ 
6»;

low 
! 0“

Kigvós .............................. 6 24 12-47 1 O'Ü. 1 l-i.i

Békés-Csaha ................. éri.) 6-35
(v4:-i

9 19 12-59 5-17
1 29 5 20

fi-jj ! !■-
1 ! “

Békés-Földvár................. érk.j 
•** Ind. 1

056
6-57

1 42 5-31
1 44 5-32 h-M

1 1 “
1 1 ”

Mezöberenv ................. 7*07 9-41 8--" ) 21™

(ívoma .............................. érk.l 
”• Ind. 1

7-51
7-36

10-01
1006

218 .>-r»9
2-25. «">

8-II
S-04

12 • 
12-“

JIczöln.r.............................. érk.)
Inti. f

8 02 
8-03

10-29 
10 30

2 53 r, • 
3-011 (i ™

9™
9“

!-®

Puszta-Pó ....................... 8.27 3-2 3 |” 9-hti i~
Pnszta-Tcnvó ................. 8-39 1(1 f)- 3 331 ib-2 2-011
Szájul ..............................
Szolnok.............................. érk.) 

Ind. i"

8.32
9-10
9-17

11-00 
11-12 
11 19

3-45 6-to 
41)3
4 15 7™

10-27
10”
12-“

“■ki
2- .i,
3- “

1 íjszász.............................. érk.f 
Ind. j

9-44
9-49

11-35
11-37

4-38
4-43 7 ■“

I*««
1 -14 3-“

Tápió-Gyürgye .......... 10-08 5-02 ; “ ] -sT™ 3-M
Tápió-Szele ................. 10-19 5-17 s'oa 1 06 3
Nagy-Káta....................... 10-47 5-43 s" 0-4i 4-íi
Tápió-Szecső ................. 11-04 5 59 s -‘I 3-” 4-H9
Süly-Sáp ....................... 11-17 C'H ; <4-” 3'” 4-M
Menrie .............................. 11-31 6-2; i” 3™ 5-0 8
Gyömrö ....................... 11-39 6-| 1 I 401 5 Ír
Maglód.............................. 11-46 6-íí: I 4-n 5-20
Rákos .............................. ... 12-11 7-u- i 9-2S 4-“ Ö-í;.
Kőbánya fel. p. h. ... 1217 7'^ : J" 4-50 5-bP
Budapest k. p. u. ••• érk. 12-25, 115 7'Hi I 8-40■ 5-” 6 'Ud

Arad—Tövis.

Állomások
! O Sz

v.

Sz
v.

G
vv

.

Sz
v.

 ] 
Tv

sz
.j

Arad ind
Glogovác 
Csicsér 
(korok Méné; 
Ó-Paulis 
Paulis ... 
Baraczka

M.-teiina
Milova-O. 
Konop ... 
Berzova 
Soborsin
Zám..........
Mar.-IIlye
Déva

(é.
(i.

Szásivárcs
Alvincz

ÍGy-feMrv.^
[Törin (el

Piski

112-55
12-55

1- 50 
209
2- 35 
2-58 
809 
816 
835 
406 
416 
4-27 
7.00 
7.86

4- 43
4.53 
501
5- 09 
5-24
5- 40
6- o.t
6- M7- 2S
8- ”
8- «i
9- Ő2I10-” 
9.”:10™
9- Í6jlO-34

10- ")|ll-03 
10” 11.“ 

10” 111”

6-32 lO-oo 
6-43 10 “

Tövis—Arad.

6- 52
7- 05

10- Ej
11- 21»

U-”
u-n

10.-16 
10™

r
11-18r
ll-S'i 

7-34 11-Só
I

7- 56
8- 12
8- 55
9- 20 
9-52

10-39
10- 52
11- 07
11- 34
12- 17 
12-24 
12-37 
12-44

1 10

Állomások
M I o

Tövis md.
Oy-rebérv ^
Alvincz [t- 

Szászváros 
Piski te-

Déva
>1.-1 Ilye (i. 
Zám
Soborsin 4.24 I
Berzova 5.oj 
Konop 
Milova-O.

Badna
Baraczka 
Paulis 
Ó-Panlis 
Gyorok Ménesi 7 07 
Mondorlak 17-25
Glogv' a<: 7-35 
(kr»<< p 17 4 “

»•**' 3-56 I *.5S;2-00- 8-<"; 
3-f>‘ 4-” j mo 2-251 9“, 
3-S6 4'2!) ill'2l 2-30; 9™ 
*•«#• 4™ ill-32'2-44' 9-5»
‘ 4-” ;H'4kí2-48 9 ”!

5 ”!l216|3-34|lOÍ 
5 ™ i 12-35 3-57(1 1«* 
h-T'. I2á5 412 ii” 
fi-29- 109:4-27 11” 
711! l'3!l 5-10||2~ 

•44 Ü’ÖS 5-45! 125? 
2'33 
2-íil

324 
3'26 7-41

10-14
I

10-3S

8-«

8-5!'
•Sd«il0-50| 413 8-”

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Arad-TemeivÉr-JiizBefvá^oi

Állomások

Sz
v.

CQ
>

í> ”

Arad .................Ind. , 6 15 ! 12-17 4-4.3 7-ou
Uj-Arad ................. 6-25 12-28 1 5-04 7 “
Németh-Ságh 6 42 ! 12-44 ! 5-27 1 7-öt;
Vinga..................... . 6-55 12-56 5-M 7 “
Orczyfalva .......... 7-06 1-07 fi- 8 8 ”
Merczifalva .. , 7-16 1-17 (>■“ 8 ~
Szt.-András ... ... 7-27 1-28 s“‘
Temesvár-Jv.... ért. 7-44 ,1.3 7”

Teir*?*vap-Jó2fi6(lvái,o& Arad.

Állomások s >■
.

> >:
co > co

Temrsvár-Jv. ...ind. 6-00 8-45 2’24 Q-L>8
Szt.-András ... ,. 6-20 9-09 í o jo ÖT«
Merczifalva .......... 6-.is 9 27 ! 2 5 fi lo-őő
Orczyfalva .......... 6 4< 9 42 1 'rO( -) ; io“
Vinga.................... 6-66 10-05 3-17 1 10-5T
Nemeth-Ságh ... j 7 ti 10-23 3-3 1 1(1 35
1.1 Arad ................. 7-28 10-17 3-47 1U-M
Arad..................írt. ; 7-3s j 1 i -00 3-56 11-“

------------------- 1 I

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

. Boros Bóni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. - • ■■

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben slb: stb.

MOBLES & HOARE angoi hintófánymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény" ezüstszinü kályhatisztitószer, „Rozsa“ 

cipöciómo, „Rózsa" iómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
borfenyesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

MT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás, 'jp]
Szives pártfogást kór tisztelettel

BSAUN W. A.

Budape /i1.

Állomások 1 H cn
í 11?' í

-n —

Budapest kpii.................. ... lei. — 7-2. Sí 10 12-20 9 30
Kőbánva felső p. u. ... — S-10 1 12-31 , (?
liákns ............................. — ■3fi s ni 212 12 37 9 .50
Maglód............................... — AH 1 I Ml 11 )• 19
Gvömrő.............................. — 8.32; 1 ! 1-0 10-27
Melide ............................... — 9 00- 1 1-28 In 3?
Silly-Sáp ........................ „ 911 1 1 43 UK™
Tápió-Szecső ................. — 9-21 1 1-57 i 1-SS
Nagy-Kata........................ — 8 •30 9-41! 3-03 2 .9 11-“
Tápió-Szele ................. ... — 9 53 I 2-43 11 •”
Tápió-Györgye................. — 10-119 3 .5 3 11 ”

Uj szász............................... (érk.
) ind. I S M) 

8*59
10-24
1027 3-34

3-10
3-12

12*2 
12-11

Szolnok ........................ t érk. 
— I ind. 0.5!)

! 1 fi 
23

10-5 , 3 51
11 09' 3 58

340
4-07

1 2 33
i*2

Száj ni ............................... ... Ina 3 Vi S( 3) 11-25 4 11 4-27 I-™
Puszla-Tenyó ................. 3” 1137 1 4 41 1-34
Puszta-Pó ........................ 8' í) K 11-4-8 j •K>-£> 1 -48

Mezőtúr............................... (érk.
\ ind,

4-2”
4’'“

10-O4
10-05

12-05 4-41 
12 10 4 42

5-21
5-24

2-oti
2*19

tiyoma ............................... (érk.
\ Ind.

5‘” 
-r)'2s

10
10

2S
34

12-33' 5-01 
12-4(1. 7, 02

5-33
fi-oo

2*4?
2-54

Mezőberény ................. 6 07 1(1 53 lu4 5-22 6-M
Békés-Földvár................. (érk.

••• ( Ina.
6- 0 
ti- 3. i

113 5-30 
1-15 5-32

6-44
6™

3-34
3-3J

Békés-Csaba ................. (érk.
**• \ Ind.

6- 42
7- 09,

11-11
11-13

1- 28! 543
2- 05 5-53

7-04
7'2y

3 52 
4.“

Kígyós............................... 7 24! 1 2 17- 1 7-4Z 4-35
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Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy

cser- és trükk hasáb tűzifánkat
tizáraz minőségben, tösr ör'cn kirakva, de»* 
tailbam fél öl (2 ürméter) mennyiségtől fel- 
ffclé árusítjuk, minden ffél öl tűzifához egy 
kdteg puhafa alágyujtót szolgálunk ki

díjmentesen.
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